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Štemplovec v amatérské tenisové lize
Dne 13. 6. 2016 proběhl ve Štemplovci tradiční turnaj čtyřher o putovní 
pohár, jehož se zúčastnilo pět párů hráčů. Zvítězil Jenda Woitek a Miloš 
Tancík.  Počínaje  letošním  rokem  jsme  vstoupili  do  AMTELu,  což  je 

amatérská tenisová liga, 
ve které reprezentujeme 
v okresním měřítku náš 
klub  -  TK  Štemplovec. 
Z  celkových  sedmi 
družstev:  Štáblovice, 
Raduň, Kylešovice, Píšť, Branka, EsBar a Rudná p. Pradědem 
jsme podlehli prozatím jenom favorizovanému týmu Rudné. 
V současné době jsme ve skupině E na druhém postupovém 
místě, a pokud nám vyjdou závěrečné dohrávky, měli bychom 
se příští rok ocitnout ve skupině D. Držte nám palce, hrajeme 
za Štemplovec! 

za TK Štemplovec Michal Zahel, foto xxx

Soutěž leteckých modelářů
V sobotu 16. 7., se v Holasovicích konal již 9. ročník soutěže leteckých 
modelářů - Opavský kmet,  kterou tradičně uspořádal letecko-modelářský 
klub Minerva Opava.  Do soutěže bylo přihlášeno 25 leteckých modelářů z 
celé  Moravy.  Ti  ze  vzdálenějších  míst  přijížděli  postupně  již  v pátek 
odpoledne, přestože vlastní soutěž probíhala až v sobotu. Mohli tak využít 
páteční  podvečer  k tréninku,  doladění  svých soutěžních  strojů a výměně 
zkušeností s kolegy z ostatních modelářských klubů. Vlastní závod probíhal 
v sobotu  na  vzorně  připravené  letové  ploše.  Pořadatelé  připravili 
soutěžícím i přístřešek k posezení a občerstvení.   Soutěžilo se v několika 
kategoriích, s modely letadel s rozpětím křídel od 70 cm, až po modely s rozpětím křídel přes 2 metry. Některé 
modely byly osazeny spalovacím  motorem,  některé elektromotorem a modely větroňů, které  vlastní  pohon 
nemají, bylo nutno dostat do vzduchu vlastní silou pomocí vlečné šňůry nebo tzv. gumicuku. I přes dosti větrné 

počasí  se  většina  soutěžících  odvážila  se  svými  modely  opakovaně 
odstartovat  ke všem soutěžním letům a v pořádku i přistát.  Silný vítr 
„nepřežil“  pouze  jeden model  větroně  a  pro dva malé  elektromodely 
museli  soutěžící  na  přilehlé  pole.  Všechny  soutěžní  modely  jsou 
replikami  historických   modelů,  což  obecně  znamená,  že  musí  být 
postaveny podle dokumentace zveřejněné před 50 lety nebo dříve. Při 
stavbě  modelů  musí  být  v  co  největší  míře  použit  původní  stavební 
materiál, jako je balsa nebo překližka. Na rozdíl od původních modelů 
jsou  ale  ty  soudobé  osazeny  soupravou  pro  dálkové  ovládání.   Na 
stupních vítězů nakonec stanuli ve všech 5 kategoriích jak soutěžící z 

pořádajícího klubu, tak hosté. Všichni umístění obdrželi krásný diplom a hodnotné ceny věnované hlavními 
sponzory - REO Trade s.r.o a AAA Auto a.s.

Petr Klubal, foto Daniel Pavelek



Zprávy z obce
24. schůze rady obce 22. 8. 2016
Rada obce schválila na své schůzi, na základě předloženého protokolu o otevírání obálek na veřejnou zakázku 
malého rozsahu a zprávy o posouzení a hodnocení nabídek, uchazeče Tomovy parky Group s.r.o. Radvánovice 
jako zhotovitele zakázky „Prostor pro volnočasové aktivity dětí“, která se bude realizovat v letošním roce nad 
pískovnou v Loděnici. Rada projednala zprávu o provedené poptávce na zhotovitele projektové dokumentace 
na  infrastrukturu  a  přípravu  podnikatelského  okrsku  v Holasovicích  a  schválila  vítězného  uchazeče,  Ing. 
Jurečku, jako zhotovitele tohoto díla. Rada byla seznámena s probíhajícím průzkumem na pořízení mechanizmu 
k údržbě travnatých ploch na území naší obce, projednala návrh projektanta na úpravy prostranství u pomníku 
TGM  v Holasovicích  a  schválila  kronikářský  zápis  obce  Holasovice  za  období  2010-2011.  Rada  byla 
seznámena  se  stavem  probíhající  rekonstrukce  budovy  pohostinství  U  Laryšů  v Holasovicích  a  byla 
informována  o  nové  verzi  webových  stránek  společnosti  Q  line  a.s.,  která  provádí  monitoring  čističky 
odpadních vod a čerpacích stanic splaškové kanalizace v Holasovicích.

Pozvánka
Zveme všechny občany na 14. zasedání Zastupitelstva obce Holasovice, které se bude konat v pondělí 26. září 
2016; místo konání a program jednání bude uveden na pozvánce a zveřejněn obvyklým způsobem. 

Volejbalový turnaj Mikroregionu Opavsko severozápad
Jak jistě všichni víte, naše obec je členem Mikroregionu 
Opavsko severozápad, který sdružuje devět okolních obcí. 
V posledních letech se stal pravidelnou akcí mikroregionu 
volejbalový turnaj, jehož pátý ročník se konal v sobotu 27. 
8.  2016  na  víceúčelovém  hřišti  v sousedních 
Neplachovicích.  Družstvo naší obce obhajovalo vítězství 
v turnajích z předchozích dvou let a s velkým potěšením 
vám mohu sdělit, že se mu obhajoba podařila. Potřetí za 
sebou jsme získali pohár pro vítěze. Jednotlivými zápasy 
ve skupině procházelo naše družstvo celkem snadno, zato 
finálový  zápas  s družstvem  ze  Stěbořic  byl  velmi 
dramatický, po vyrovnaném boji jsme nakonec vyhráli a 
získali vítězný pohár. Dovolte, abych jmenovitě poděkoval 
hráčům,  kteří  naši  obec  reprezentovali,  a  to  Petře 
Herberové  (Štenckové),  Hance  Maiwaldové,  Petru 
Bartošovi  ml.,  Janu Herberovi,  Marku Stavařovi,  Lukáši  Šovčíkovi  a  Dušanu Půdovi.  Všem volejbalistům 
děkuji za vzornou reprezentaci obce. Rovněž je třeba poděkovat Juliu Šovčíkovi, který jako hlavní rozhodčí 
odpískal s přehledem všechny zápasy a „na kůlu“ v letním a velmi parném počasí strávil celý den. Děkujeme 
obci Neplachovice za vzornou organizaci turnaje, hráčům za účast a odvedené výkony a těšíme se na rok 2017, 
kdy turnaj uspořádá naše obec, pravděpodobně na fotbalovém hřišti v Holasovicích.

Václav Volný, starosta obce

Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice
„  Živé fotografie“ - výstava fotografií Petry Petre
Petra Petřeková (umělecké jméno Petra Petre) je rodačka z Karviné. Autorka o své práci říká: „Velmi ráda fotím 
tzv. živé fotografie; je to vhodné pojmenování, protože chci, aby z fotografií byl cítit život. Jak vznikají živé 
fotografie? Když se nesoustředíte na focení a nesnažíte se pózovat. Výsledkem může být zachycení vašeho 
přirozeného úsměvu nebo nezapomenutelné situace či reakce. Živé fotografie by měly v člověku probouzet 
emoce a živé vzpomínky. Vzpomínky vám nikdo nemůže vzít a já jsem ráda, že se na tom mohu podílet.“ 
Termín výstavy: 1. 9. – 31. 10. 2016
Místo konání: půjčovna, 1. patro
Vstup volný!
„  Cizí světy ve vesmíru“ - přednáška Marka Skarky
Marek Skarka je absolventem vítkovského gymnázia (pochází z Větřkovic) a má doktorát z astrofyziky na MU 
v Brně. V současnosti působí na astronomickém oddělení akademie věd v Budapešti.
V přednášce „Cizí světy ve vesmíru“ se posluchači seznámí se současnými výsledky výzkumu exoplanet a 
možného života ve vesmíru. Tato oblast astronomie se vyvíjí velmi rychlým tempem a je velice aktuální. 



Termín přednášky: čtvrtek 13. 10. 2016 v 17.00 hod.                                               
Místo konání: pamětní síň
Vstup volný!
Máte doma nevšední betlém? Přineste ho do knihovny! 
Místní  knihovna  Pavla  Křížkovského  Holasovice  pořádá  v  měsíci  listopadu  a  prosinci  nevšední  výstavu 
různých  druhů  betlémů,  které  vytvořily  šikovné  ruce  současné  či  minulé  generace.  Pokud  máte  možnost, 
zapůjčete  nám prosím  betlémy  dřevěné,  papírové,  keramické,  skleněné,  paličkované,  látkové  či  plechové. 
Odměnou za vaši ochotu bude výjimečný zážitek, který nás naladí na adventní a vánoční čas. Betlémy můžete 
nosit do knihovny již nyní. Těšíme se na společnou výstavu!
Vernisáž v knihovně
Ve čtvrtek 1. 9. knihovna ožila díky zajímavé drobné dívence s uměleckým jménem Petra Petre, která zahájila 
výstavu svých fotografií. Za svou práci sklízí teprve šestnáctiletá dívka pochvaly nejen od  klientů, ale také od 
profesionálních fotografů. Ve svém osobním životě prošla Petra těžkou zkouškou, ale zvládla vše na výbornou a 
dnes  se  těší  ze  svých zasloužených úspěchů.  Fotografie  z  vernisáže  najdete  na webu knihovny,  výstava  s 
názvem „Živé fotografie“ bude k vidění v knihovně do konce října.  Pokud jste to ještě nestihli,  přijďte se  
podívat!

za knihovnu Helena Dehnerová

OBEC HOLASOVICE oznamuje občanům, že

sběr starých pneumatik
z osobních vozidel

se uskuteční na prostranství před Obecním úřadem v Holasovicích
ve středu 5. 10. 2016 v době od 15.00 do 17.00 hod.

Technické služby Opava budou sbírat staré ojeté pneumatiky, které převezou a uloží na skládku s nebezpečným 
odpadem na náklady obce Holasovice. Odebírány budou jen pneumatiky z osobních automobilů (ne 

traktorové pneumatiky a pneumatiky z nákladních vozidel).
Pneumatiky budou občanům převzaty bezplatně. Tento sběr je organizován
pro občany obce Holasovice, na vyzvání je nutno předložit občanský průkaz.

 obec Holasovice

OBEC HOLASOVICE oznamuje občanům, že

sběr nebezpečného odpadu
se uskuteční na prostranství před zámkem v Loděnici
ve středu 12. 10. 2016 v době od 15.00 do 17.00 hod.

Technické služby Opava budou sbírat olověné akumulátory,  rozpouštědla (ředidla, odmašťovací prostředky), 
zářivky,  obaly  od  barvy,  obaly  od  olejů,  léčiva,  fotochemikálie,  kyseliny,  pesticidy  (postřiky),  baterie 
(monočlánky) atd.
Také budou sbírány chladničky, mrazničky, televizory, počítačové monitory, drobné elektrozařízení (počítače, 
videa, DVD, telefony, radiopřijímače, vysavače, žehličky apod.). Tekuté odpady budou přijímány v uzavřených 
obalech.
Elektrozařízení bude převzato bezplatně ke zpětnému odběru, ale pouze v kompletním stavu. Tento sběr 
je organizován pro občany obce Holasovice zdarma, na vyzvání je nutno předložit občanský průkaz.

obec Holasovice



Akce na jaře a v létě v Muzeu Slezský venkov
Ačkoliv  v  letošním  roce  Muzeum  Slezský  venkov  oficiálně 
otevřelo své brány v neděli  1.  května,  mnoho návštěvníků si 
cestu k nám našlo, nejen o víkendových dnech, již před tímto 
datem.  Jednou  z  největších  takových  organizovaných  skupin 

byli  příznivci 
sovětských 
motocyklů  Dněpr 
a  Ural,  kteří 
dorazili  v  sobotu 
23.  dubna  před 
polednem.  Jak 
vypadá taková návštěva, můžete vidět ve fotogalerii a videogalerii 
na webu našeho spolku – www.slezskyvenkov.cz. 
Jen  o  dva  týdny  později,  v  den  státního  svátku  konce  druhé 
světové  války,  k  nám na  doporučení  dorazila  parta  vyznavačů 
motorek z Opavska a 
Ostravska,  jež  se 

nazývá Srdcaři. Ti v loňském roce v Dolní oblasti Vítkovic nafotili 
kalendář  „Motorkáři  dětem“,  za  účelem  podpory  několika 
handicapovaných dětí.  A protože  se jim prostory našeho muzea 
zamlouvaly nejen pro kalendář na nadcházející rok, dohodli jsme 
se také na pořádání Dne dětí v neděli 5. června. Den dětí nakonec 
navštívilo  několik  desítek  dětí  v  doprovodu  svých  rodičů  a 
prarodičů a celá akce se vydařila.  Velký dík patří kolektivu MŠ 
Holasovice za zapůjčení herních prvků pro některá stanoviště.
V květnu  jsme  stihli  prezentovat  naši  činnost,  muzeum a  obec 
Holasovice na „Otevření turistické sezóny Opavské Slezsko“ na 
zámku  v  Hradci  nad  Moravicí  a  na  pouti  ke  sv.  Janu 
Nepomuckému  ve  Štemplovci.  O  poslední  květnové  a  první 

červnové  sobotě  následoval  jarní  cyklus  přednášek 
pracovníků  Národního  památkového  ústavu, 
územního  odborného  pracoviště  Ostrava.  Ředitel 
pracoviště,  Michal  Zezula,  přítomným  ve  své 
prezentaci přiblížil nové poznatky o archeologických 
nálezech  nejen  v  Holasovicích,  ale  i  v  sousedních 
Neplachovicích  či  při  stavbě  nové  továrny  na 
cukrovinky  společnosti  Mondeléz  v  nedalekých 
Vávrovicích. Romana Rosová důkladně popsala, jaké 
byly plány na přestavbu Opavy ve stylu nacionálního 
socialismu v letech 1940-1945, kdy podle tehdejších 
válečných vizí mocných měly být přebudovány nejen 
některé  významné  budovy,  které  dnes  známe 
(divadlo),  ale  také  například  oblast  celého  dnešního 

náměstí Republiky poblíž obchodního domu Breda z třicátých let minulého století.
Ke  konci  školního  roku  vzrostl  počet  prohlídek  muzea.  Zájezdy  seniorů  a  školních  výprav  vystřídali 
v prázdninových dnech dovolenkoví turisté a děti z příměstských táborů. Na počátku července se podařilo, díky 
MAS Opavsko, umístit na hlavních příjezdových komunikacích hnědé „turistické“ dopravní značky a směrníky, 
které přilákaly další návštěvníky, kteří neměli o muzeu doposud ponětí :-)
V neděli 21. srpna byla v prostoru před Muzeem již tradičně umístěna první zastávka Císarské veteran rallye, 
pořádané  v  sousedních  Neplachovicích.  Letos  byla  zastávka  zpestřena  soutěžním  navlékáním  korálků  na 
železný drát, což se samozřejmě dařilo více něžnějším polovičkám motoposádek. 
Srdečně vás zveme i na Svatováclavský jarmark, který letos pořádáme v sobotu 24. září v areálu Muzea od 
12.00 hod. Pozvánku na jarmark najdete v tomto čísle obecního zpravodaje.
 za Slezský venkov, z.s., s přispěním Lubomíra Dehnera a manželů Klusákových a Martina Moravce, sepsal Jan  

Heisig

http://www.slezskyvenkov.cz/


Z činnosti Českého svazu včelařů
Vážení  spoluobčané,  přátelé,  včelaři  Základní  organizace  Českého  svazu  včelařů,  pobočného  spolku 
Neplachovice, si vám dovolují sdělit, že k názvu naší organizace přibyl dovětek „pobočný spolek“. Ke změně 
došlo v důsledku platnosti nového Občanského zákoníku, čímž se zdůrazňuje poslání spolku, tedy „spolčovat 
se“. Spolkový život organizace je slabší stránkou našeho včelařského života. Převládá spíše individualismus.
Starší  literatura  uvádí  bezpočet  příkladů,  kdy se lidé  stejného zaměření  či  smýšlení  spolčovali,  s  cílem si 
vzájemně  pomáhat.  Tím  také  naplňovali  své  bytí  smyslem  pro  čestnost  i  zodpovědnost,  snad  tím  také 
potlačovali  lhostejnost.  Plesy,  zájezdy,  setkání  i  pohřby lidi  spojovaly.  Nějak  to  všechno ustupuje násilí  a 
problémům.
Včelaři však nikdy nepatřili mezi problémové vrstvy, spíše mezi vrstvy vážené a uvážlivé. Například v dobách 
císařovny Marie Terezie (1717-1780) včelař u soudu nepodléhal přísaze, že bude vypovídat jen pravdu, mělo se 
za to, že včelař mluví jen pravdu, věřilo se mu. Na druhé straně byly patenty chráněny jeho zájmy, neplatil daň,  
jeho majetek byl chráněn. Včelaři si vzájemně pomáhali. Kéž by to bylo vydrželo dodnes.
Jsme čím dál tím častěji svědky negativních jevů, od krádeží včel, až po úmyslně založené požáry. Doufejme, 
že se to změní. V to doufá i 50 členů sdružených ve spolku. Doplňme tedy i několik údajů o spolku.
Nejvíce včelařů působí v obci Brumovice a jejich částech, a to 23 včelařů se 428 včelstvy, v Neplachovicích 
včelaří 6 včelařů s 35 včelstvy, ve Velkých Heralticích včelaří 15 včelařů s 216 včelstvy, v Holasovicích je 5 
včelařů se 187 včelstvy. Od února 2015 řídí spolek výbor v novém složení, předsedou byl opět zvolen Ing. Josef 
Vyoral  z Brumovic,  jako místopředseda se osvědčil  Miroslav Staníček z Neplachovic,  pokladníkem byl  již 
poněkolikáté  zvolen  František  Hutař  z  Velkých  Heraltic,  jednatelem  se  stal  nově  zvolený  Ing.  Radomír 
Martínek z Malých Heraltic, zdravotním referentem byl zvolen Jiří Stošek z Opavy.
Potíže se zdravím včelstev se nám zatím vyhýbají. S potěšením konstatujeme, že k úhynu včelstev v důsledku 
zemědělské činnosti nedošlo.
Spolupráce s obecními úřady je nadstandardně vynikající. Morální a materiální pomoc poskytovanou obecními 
úřady jsme ocenili udělením Čestných uznání obcím i starostům.

Michal Tancík





Pozvánky a inzerce

Autoškola SPRINT - Kateřina Fojtíková 
Zahajujeme kurz k získání řidičského průkazu pro motocykly A1, A2, A (bez omezení), osobní automobil B, 
nákladní automobil C, přívěsy C+E. Pro občany Holasovic a okolí proběhne zahájení v zasedací místnosti OÚ 
Holasovice ve středu 28. 9. 2016 a pondělí 3. 10. 2016 vždy v 16.30 hod. Přihlášky je možno si vyzvednout v 
pracovní dny na Obecním úřadě v Holasovicích. Kontaktní telefon - Kateřina Fojtíková: 604 757 014 nebo Jiří 
Fojtík: 605 811 905.



Kulturní a společenské akce od konce září až do konce roku u nás i v okolí…
přibližně od poloviny září Zahájení moštování ovoce, Český svaz zahrádkářů, moštárna Holasovice
24. 9. Svatováclavský jarmark, Slezský venkov, z.s., areál Dvora Holasovice
1. 10. Drakiáda, Sdružení rodičů při MŠ Loděnice, pískovna Loděnice
1. a 2. 10. Výstava exotického ptactva, Český svaz chovatelů, chovatelské středisko Holasovice
2. 10. Ukončení  zámecké  sezóny a  Medvědí  ministezka,  Kulturní  komice  obce  Neplachovice  a  TJ  Sokol 
Neplachovice
7. až 9. 10. Výstava ovoce a zeleniny, Český svaz zahrádkářů, zámek Neplachovice
15. 10. Halloween párty, SDH Holasovice, hasičská zbrojnice Holasovice
27. 10. Pochod světlušek, Sdružení rodičů při MŠ Holasovice, zahrada  Mateřské školy Holasovice
29. 10., od 13.00 hod.  Pochod obcemi, kulturní komise obce Holasovice, od pomníku TGM v Holasovicích
29. 10. Výlov rybníka, Rybářský spolek Loděnice, rybník Loděnice
12. 11. Obecní turnaj ve stolním tenise, Sdh Kamenec, bývala škola v Kamenci
18. 11. Světýlkový pochod, Sdružení rodičů MŠ Loděnice, MŠ Loděnice
19. 11. Myslivecký večírek, Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice, chovatelské středisko Holasovice
26. 11. Vánoční jarmark, SDH Kamenec, bývalá škola Kamenec
26. 11. Advent na zámku, Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice a Kulturní komice obce Neplachovice, zámek 
Neplachovice
27. 11. , od 15 hod. Adventní  koncert,  Kulturní  komise  obce  Neplachovice,  kostel  sv.  Jana  Křtitele  v 
Neplachovicích
3. 12. Mikulášská nadílka, SDH Štemplovec, obecní dům ve Štemplovci
3. 12. Poslední leč – hon v Táborském lese, Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice, Táborský les a střelnice v 
Neplachovicích
10. 12., od 13 hod. Vánoce v Muzeu, Slezský venkov, z.s., Recepce Muzea 
10. 12., od 15 hod. Vycházka  k  Wysoké  –  Schengen,  Kulturní  komise  obce  Holasovice,  od  Floriánka  v 
Holasovicích
17. 12. Živý Betlém, SDH Loděnice, hráz rybníka v Loděnici
23. 12. Zpívání koled, SDH Štemplovec, pod vánočním stromem ve Štemplovci
28. 12., od 10 hod. Veřejné bruslení Horní Benešov, Sportovní klub Loděnice, zimní stadion Horní Benešov
31. 12., od 10 hod. Silvestrovský běh,
prosinec 2016 (termín bude upřesněn) Hokejové derby Kamenec vs. Štemplovec, SDH Kamenec

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. Pozdější, pořadatelem 
neohlášené, změny akcí nemusí být zaznamenány.

Kino Holasovice v říjnu a listopadu
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20 Kč.

28. 9. nehrajeme - státní svátek (Den české státnosti) 
5. 10. Jak básníci čekají na zázrak, komedie ČR, mládeži přístupno, mluveno česky
12. 10., od 17.30 hod. REVENANT Zmrtvýchvstání, dobrodružný film USA, mládeži přístupno od 15 let, mlu-
veno česky
19. 10. Učitelka, drama ČR, mládeži přístupno, mluveno česky
26. 10., od 17.30 hod. Hledá se Dory, animovaný film USA, mládeži přístupno, mluveno česky
2. 11., od 18.00 hod. Les sebevrahů, horor USA, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky

Informace redakce
Další číslo vyjde 3. listopadu 2016. Redakční uzávěrka je stanovena na neděli 16. října 2016. Termíny vydání 
Zpravodaje v roce 2016 naleznete také na http://www.obec-holasovice.cz/obecni-zpravodaj/planovane-terminy-
vydani/.
Redakční  rada:  Mgr.  Jan  Heisig,  Libor  Hřivnáč,  Bc.  Lenka  Matýsková;  další  členové  redakce: Marcela 
Dudysová, Petr Matějek a Zdeněk Uvíra ml., korektury: Mgr. Renata Schreierová.
Grafická úprava a tisk: RETIS GROUP s.r.o., Nádražní 2, 794 01 Krnov, http://www.retisgroup.cz/
Vydala  obec  Holasovice,  Holasovice  130,  747  74  Holasovice,  tel.:  553  662  296,  e-mail: 
obec.holasovice@opava.cz, web: http://www.obec-holasovice.cz. Náklad 470 ks.
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